

特偵組「換血」惹風波

離任檢官留言警惕扁「反間計」

台灣特偵組出現人事異動，「法務部」二十四日下午公布了六位新任特偵組檢察官名單，確定離開特偵組的檢察官是吳文忠、朱朝亮和沈明倫，三人將歸建高檢署。其中，吳文忠即將離開特偵組感觸良多。他說，辦扁案在法律上是成功的，但陳水扁只要一爆料，首長們即跟着調查他們，他呼籲馬政府不要「察秋毫之末而不見奧薪」，並提醒馬政府「不要太老實，否則會被陳水扁玩死」。

【本報訊】據中通社二十四日報道：「法務部」檢審會二十四日通過特偵組改組的人事案。六位特偵組新任檢察官，分別是台灣高檢署檢察官鄭富銘、姜貴昌、莊正、台中地檢署主任檢察官蔡宗熙、彰化地檢署主任檢察官林弘政、板橋地檢署主任檢察官汪南均，新的成員配合原特偵組留任的五名檢察官，將組成為數十一人的「特偵二班」新辦案團隊。

三人離任 新增六人

據了解，最高檢察署原計劃在今年八月召開的檢審會全

台檢察機關人事會議中，一併調動特偵組的人事，不過，受到監察院糾正函質疑朱朝亮、吳文忠辦案的影響，人事案被迫提前討論。二十四日檢察總長陳聰明決定吳文忠、朱朝亮和沈明倫三位檢察官離任。而特偵組主任陳雲南、檢察官趙方如、林嘉慧、李海龍、周士榆等五人，因弊案後續偵查的傳承及專業上的需求，繼續留任。

談到扁案，吳文忠表示，特偵組的人事調整最終還是給扁攪亂了。陳水扁以打選戰的方式打訴訟，創造負面議題來對付特偵組。此外，扁還懂得利用數學「負負得正」的公式

，藉污蔑特偵組來換取自己的無罪、清白。

據悉，吳文忠因為「與陳水扁合照」曝光惹出風波而歸建高檢署。對此，吳文忠表示，自己就像三國人物被害死的「蔡瑁」，但他還好，沒被害死，現在逃過一劫就很開心。吳文忠講起「赤壁之戰」借古諷今，他說曹操原要透過麾下蔣干和周瑜是同學的淵源，派蔣干游說周瑜反叛，卻被周瑜設計利用，殺了手下兩名大將蔡瑁和陳允，而蔡瑁和陳允是曹營最厲害的水軍都督，因而導致曹操輸了「赤壁之戰」。

邱毅：大奸巨惡沒走

對於特偵組改組，國民黨立委邱毅呼籲「法務部長」王清峰必須拿出魄力，凍結由檢察總長陳聰明所提出的改組名單。邱毅指出，陳聰明是陳水扁的暗樁，要走的應是陳聰明，而不是檢察官朱朝亮、吳文忠，若由陳聰明決定未來特偵組的改組名單，不就變成大奸巨惡的人沒走，反而有小瑕疵的人被趕出去了？



姜貴昌

歷經桃園、台北地檢署，
偵辦過前桃園縣長劉邦友命案、
台北市公車被挾持案、台北市文化基金會募款案，並曾擔任檢察官改革協會理事長。



莊正

擅長偵辦金融案件，
偵辦過錯綜複雜、不法所得龐大的
力霸案，早年也偵辦過非常光碟案及添耳案等案件。



鄭富銘

歷任台北地檢署檢察官、
主任檢察官，曾偵辦彭紹瑾被殺傷案、
廢棄物回收弊案。

蔡宗熙

在苗檢期間，主導成立的重大
案屢破大案，去年獲得「全台模範
公務員」稱號。

林弘政

原服務於彰化地檢署，辦案經
驗豐富，曾偵辦南投埔里中台禪寺
剃度風波、魚池鄉大雁村山區茶園
命案、台中航站弊案；擔任公訴檢
察官期間，林弘政精闢的論述和對
法條的解析獲得外界好評。

汪南均

曾辦過前「警政署署長」丁原
進購買豪宅案、中醫師考試弊案。

新任



陳雲南



越方如



林嘉慧

留任

李海龍 周士瑜

新特偵組11人名單



特偵組主任陳雲南去年底帶領檢察官向公眾表明偵辦扁案的決心

(資料圖片)

扁增列「機密外交」案被告

【本報訊】據台灣媒體二十四日報道：特偵組偵辦陳水扁疑涉安亞專案等「機密外交」案有新進展！檢方指揮台北市調處幹員二十三日前往台北看守所就訊時，扁案律師鄭文龍全程陪同，由於證人應訊時不得有律師在場，顯示陳水扁在「機密外交」一案中，已正式被列為被告。

據《中國時報》報道，據了解，檢調偵辦「機密外交」案，先前已將邱義仁、前「外交部」次長高英茂列為被告，進而掌握陳水扁疑指示邱、高兩人詐領六項「機密外交」款項的具體事證，才將他列為被告，並在二十三日就訊時，主動通知律師鄭文龍到場。台北市調處幹員當天上午前往北所就訊陳水扁，就「安亞」、「拉美」及「醫和」專案等六項「機密外交」案進行調查。據悉，檢調一月間首度以被告身份傳訊高英茂，發現他涉嫌奉陳水扁、邱義仁等人指示下動

支機密經費，在經手從事「機密外交」業務時，疑有配合偽造文書、貪瀆等犯行。據了解，「國安會」執行「機密外交」安亞專案，目的是資助前WTO秘書長蘇帕猜，但原編列三期、每期美金五十萬元執行完畢後，邱義仁逕在二〇〇四年間，另要求「外交部」再撥付第四期專案計劃五十萬美元，高英茂遂在邱義仁指示下，支付五十萬美元空白旅行支票。

檢調追查五十萬美元空白旅支，發現部分資金流入蔡姓女子等兩人帳戶隱匿，最後在賭場兌現，與「機密外交」毫無關係。據了解，檢調陸續傳喚多位「國安會」及「外交部」官員，發現這六件「機密外交」經費的動支、核銷過程異常，部分資金流向不明，不排除流向扁案海外帳戶，市調處幹員就訊陳水扁，就多名證人及被告供述內容及相關卷證進行調查，釐清相關款項流向。

馬團隊信任指數持續下滑

【本報訊】據台灣媒體二十四日報道：據遠見雜誌民意調查中心二十四日公布的三月台灣民心指數調查結果顯示，由於民眾對經濟可望逐漸獲得改善的預期心理轉強，帶動對經濟信心的揚升，使得三月的台灣民心指數微幅上升0.4點；不過，馬英九、「行政院長」劉兆玄，以及執政的國民黨信任指數三項指標都下滑，顯示民眾對馬英九與「劉內閣」的施政持續觀望以對，加上國民黨在苗栗縣立委補選失利，也顯示民眾對國民黨全面執政轉趨失望，研判都是執政信任指數下滑的主要。

遠見民調中心主任戴立安表示，馬英九表示要與大陸簽定經濟合作架構協議，但政府並未就此方向與內容對社會進行充分溝通，甚至引起朝野相爭論。另一方面，雖然消費券達到刺激短期消費的效用，但政府仍面對經濟成長率下降、



陳水扁
再添一案，
日前被列為
「機密外交」
案被告

(資料圖片)

扁案對民進黨影響有限

此外，各項數據也顯示，民進黨信任指數略升0.6點達3.5，黨主席蔡英文信任指數微降0.2點達41.7，戴立安研判，陳水扁及其家人涉及多項貪污與洗錢弊案已密集進入司法程序，甚至透過各種方式進行訴訟攻防，但調查結果趨勢顯示，這項做法已喪失其邊際效益以及民眾的關注程度，對民進黨影響有限。民進黨支持者信任與不信任蔡英文的比例，則仍維持在二比一。



由於政績沒有起色，民衆對馬團隊的信任指數持續下降。圖為馬英九於二十四日出席活動

(中央社)

誰是阿扁的暗樁

本報記者 朱穗怡



手持「尚方寶劍」、專打「大老虎」的台灣最高檢察署特別偵查組（簡稱特偵組）近年來因偵辦扁案而備受關注，去年更因把卸任領導人陳水扁關進看守所而聲名大振。近日特偵組按照「兩年一任」的內規進行人事改組，吸收「新血」。

然而，這看似普通的人事調動背後，實際上卻是暗潮湧動。有媒體質疑，特偵組裡面有陳水扁的暗樁，應該進行「大換血」；確定離任的檢察官吳文忠臨走時丟下一句令人玩味的話：太老實會被扁玩死；國民黨立委邱毅則指出，怎麼大奸巨惡不走，有小瑕疵的人被趕出去了，特偵組將成為扁的特偵組，那還查什麼扁的貪污弊案？

媒體、吳文忠和邱毅不約而同地提到了陳水扁。到底扁與特偵組的人事案有何關係？在這一波的調整中，吳文忠、朱朝亮和沈明倫三位檢察官將離任，歸建高檢署。雖然負責進行人事調動的檢察總長陳聰明沒有說明調走這三人的原因，但明眼人一看就知道，吳文忠和朱朝亮「被炒」皆拜阿扁所賜。

抹黑吳文忠朱朝亮

去年底在扁案偵辦期間，扁系人馬爆料說，吳文忠、朱朝亮與扁關係很好，私下與扁會面、通電話，並公布了吳朱兩人與扁的合照。監察院上月對兩位檢察官進行了調查，認為兩人違反檢察官倫理規範，要求兩人迴避扁案。當時外界一度懷疑吳文忠和朱朝亮可能就是扁安排在司法機構中的暗樁。

但特偵組的調查結果卻與監察院有「天壤之別」。特偵組發現，扁友人張璋津會受陳水扁之託，多次替扁向檢察官說好話，甚至借由朱朝亮、吳文忠出席師父往生的紀念法會，緊急通知陳水扁到場，「製造」檢察官與扁會面的鏡頭。至於通電話一事，則是張璋津打電話給朱朝亮，但講了一會兒，就把電話遞給扁，讓扁與朱通話，朱是被動與扁接觸的。

由此不難看出，陳水扁除了打「絕食牌」博同情、玩「台獨牌」維持人氣、搞「對質大戲」拖延時間外，還對特偵組的檢察官發起攻擊，用一些「花邊新聞」擾亂特偵組的辦案情緒。早有媒體把扁的這種詭計稱為「毀檢計劃」。扁不但打擊正在辦扁案的檢察官，對可能加入特偵組的檢察官也不放過。上周有媒體盛傳當年起訴吳淑珍貪污「國務機要費」的陳瑞仁可能進特偵組。扁立即把矛頭指向陳瑞仁，說他在就訊李登輝後，與李登輝共進晚餐，有違辦案手則。

對陳聰明手下留情

陳水扁對於特偵組的檢察官極盡「抹黑」之能事，但對特偵組的頂頭上司陳聰明卻是手下留情。早在扁案偵辦之初，外界就質疑陳聰明的立場，因為他是靠陳水扁的提名才當上檢察部長的，如今真能「秉公執法」嗎？但最詭異的還是，去年初陳聰明應扁案核心人物、扁家密友黃芳彥之邀，前往黃宅，由黃芳彥親自下廚款待。以扁與黃芳彥的關係，不可不知道這條情資。但扁卻心照不宣，沒有用它來攻擊陳聰明。

此外，邱毅指出，特偵組早在去年十一月就獲知黃芳彥主動召集會議，商討幫扁家洗錢事宜。但特偵組卻遲遲不通緝黃芳彥，直到今年三月才發通緝令，據說黃這時已擁有美國籍了。扁家「帝王級被告」逃之夭夭，作為特偵組負責人的陳聰明確實難逃責任。

同樣是辦案人員，但扁對吳文忠、朱朝亮、陳瑞仁的態度與對陳聰明的態度截然不同，其中的「奧妙」令人生疑。這也是「扁在司法界有暗樁」的消息不胫而走的原因。然而，龐大的司法機構並不是某個人就能隻手遮天的。日久見人心，若真有暗樁，遲早也會暴露在陽光下。

台灣健檢業招徠陸客

【本報訊】據中通社二十四日報道：在台灣外貿協會牽線下，廣州台商「女人世界集團」二十三日與十家台灣島內醫院簽署合作意向書，開啓兩岸合作健檢第一項成果。私立醫療院所協會秘書長吳明彥表示，除了女人世界集團之外，今年兩岸將繼續促成四成醫療合作案。

廣州台商「女人世界集團」所成立的錫安健康管理中心，透過台灣外貿協會的安排，原計劃與彰化基督教醫院、高雄醫學大學附設中和紀念醫院、萬芳醫院、國泰醫院等五家醫院簽合作意向書。

但到了二十三日簽約儀式舉行前，參與和女人世界集團合作的醫院，又新增新光、大甲眼科、敏盛、秀傳、及童綜合等醫療機構，其中新光醫院透過國盛旅行社的安排，已確定未來「女人世界」的二萬名會員赴台旅遊時，將有半天的行程前往新光醫院接受健檢。

安利二團結束花蓮行

【本報訊】據中通社二十四日報道：「大陸安利二團」花蓮行二十四晚圓滿結束，儘管只有六小時旋風式觀光旅遊，但陸客非常開心，表示兩天來最大的感受就是「台灣人特別熱情，好像回家的感覺」。

相較安利第一團，第二團團員對於媒體詢問購買狀況與金額都非常低調，不過大家異口同聲的說，台灣真是一個熱情的地方。受訪遊客都提到兩天來不管在台北還是花蓮，購買最多的東西還是吃的特產，例如鳳梨酥、太陽餅、牛軋糖、香菇乾、茶葉等，而在花蓮「港區市集」，最好賣的包括玉石、原住民織品、皮包、茶葉和伴手禮。廠商表示，因為上次安利團購買力驚人，所以這次多準備了許多產品，不過這團的遊客比較低調理性，會貨比三家，而且試吃的也多。

安利團員是非常滿意兩天的行程，工作人員練先生表示，大家都很開心，花蓮確實是好山好水好風情！一位打扮時髦的東北姑娘也表達了旅遊心得，印象最深刻的是台北的故宮和花蓮的峽谷風光，只可惜時間太短，天氣也不太好。